
安徽高三历史高考模拟（2022年下期）试卷带解析及答案

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
战国初年，齐国田氏取代姜氏成为齐侯，后来周安王正式册命田和为齐侯。齐康公死后，姜氏

绝祀，姜氏齐国完全为田氏齐国所取代。该历史事件表明（ ）
A. 官僚政治的形成 B. 原有等级制遭到破坏
C. 中央集权的确立 D. 封建君主专制的确立

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
公元前546—527年，庇西特拉图统治雅典期间，主持兴建了一大批新的建筑和公共工程，提供
了许多就业机会，同时也主宰了主要的议事会。在他死后不久，新的改革家克利斯提尼为改变

这一局面采取的措施是

A. 授予外邦人的公民权
B. 削弱氏族贵族世袭特权
C. 扩大公民大会的职权
D. 鼓励公民观看戏剧表演

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1912年，一个记者在德国工业家奥古斯特·蒂森70寿辰时悲叹地说，在这个日子，人们对这位德
意志最大的工业家和最富有的人之一太冷淡了。当时受到社会最大尊敬的仍然是贵族、军人。

据此可知德国

A. 民众对资本家持歧视态度
B. 工业革命进展缓慢社会影响弱
C. 传统文化固化了民众思想
D. 民众的极端民族主义情绪浓厚

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
毛ze东在《中国革命战争的战略问题》一文中说：“近代式的若干工商业都市和停滞着的广大农
村同时存在，几百万产业工人和几万万旧制度统治卜的农民和手工业工人同时存在，管理中央

政府的大军阀和管理各省的小军阀同时存在，反动军队，朴有隶属蒋介石的所谓中央军和隶属

各省军阀的所谓杂牌军这样两部分军队同时存在。”上述材料反映出毛ze东意在
A. 研究中国近代社会的不平衡性
B. 揭示“农村包围城市道路”的客观条件
C. 论证中国革命成功的必然性
D. 指明坚持武装斗争的重要性

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
戴维·弗罗姆金在《世界大历史》一书中拍出：政治是为了实现理想而存在的。美国独立革命为
的是宣扬个人至上的理念；法国大革命乃是为广大人民的共同愿望而战；俄国的布尔什维克革

命是要让工业社会的劳动阶级出入头地；纳粹德国的诉求是保护优等民族，拥护纳粹领袖希特

勒。对于作者观点理解正确的是

A. 人民共同的政治理想是政治行为的根源
B. 为了实现理想而进行的政治行为都是合理的
C. 各国不同的政治理想体现出世界政治发展方式的不同
D. 政治行为的实施体现行动者的追求和理想
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